

重返巴厘岛，通往旧金山

推动中美关系回归正轨系列评论之一

新华社记者 郝薇薇

编者按

近一段时间以来，中美关系出现止跌企稳势头，受到两国人民和国际社会欢迎，但中美关系仍面临严重困难和严峻挑战。稳定和两国关系，关键是要遵循习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，找到中美新时期正确相处之道。在近期双方都同意朝着实现旧金山元首会晤共同努力之际，新华社推出“推动中美关系回归正轨”系列评论报道，从回顾中美关系、校准关系航向、正确定义关系、增进合作共识、夯实民意基础等方面，深入阐释“通往旧金山”不会是一马平川，不能靠“自动驾驶”。双方要为此相向而行，切实“重回巴厘岛”，克服干扰、排除障碍、积累成果、营造氛围，共同推动中美关系重回健康稳定发展轨道。

近一段时间，中美交往多点开花，双边关系出现止跌企稳的势头，为变乱交织的世界带来难得的好消息。

让对稳定和发展中美关系的期待成为现实，需要中美双向而行。行动路线图都很清楚，就是重返巴厘岛、通往旧金山，把中美元首巴厘岛会晤共识真正落到实处，扩大双边关系积极议程，减少消极议程，为旧金山会晤创造条件，排除干扰、积累成果、营造氛围。毫无疑问，重返巴厘岛、通往旧金山的路程，不会是一马平川，不能靠“自动驾驶”。近年来中美关系跌宕起伏的经验教训表明，把握好“三个度”尤为重要。

落实共识，要有力度。一年前，中美元首在印尼巴厘岛会晤，为陷入严重困境的

中美关系指明了前行方向，也在国际上推动形成了中美关系趋稳向好的积极预期。令人遗憾的是，外界等两国、所看到的，却是美方一系列背离两国元首共识以及背离拜登总统“六不无意”承诺的言行。这种说一套做一套的做法，使中美关系走了一段曲折历程，也让包括中方在内的国际社会不悦和对美方的政治诚信和外交执行力打上一个大大问号。

只有重返巴厘岛，才能通往旧金山，重返巴厘岛是基础、是前提。最近一段时间，中美关系之所以出现一些积极迹象，正是因为对两国元首巴厘岛会晤共识的跟进和落实取得了提速。高层交往实现“你来我往”，亚太事务磋商、经济工作组会议、金融工作组会议等对话机制也先后“登场”。近期美方又阐述了重视对华关系、愿同中方保持沟通的立场，作出了一个中国政策没有变、不支持“台独”的表态，展现出稳定和

发展关系的积极姿态。合作始终是中美两国最好的选择。虽然中美关系近年来发生了巨大变化，但双方利益紧密交融的现实没有改变。两国都面临新的发展任务，都需要从对方发展中获益。对中美合作潜力的“再激活”、合作领域的“再拓展”，无疑将推动两国经济增长、提升两国人民福祉。不妨重温一下美国飞虎队老兵麦克马伦讲的一段话：“有一点我们都应该明白：人都是一样的。他们的政府可能各有不同，但人民实际上始终心怀一个愿望，那就是按照先贤的习俗安居乐业。”

把握关系，要有高度。作为世界上最重要的

烽火中用生命和鲜血铸就的深厚友谊再度鲜活起来。不久前收到两国元首贺信的中美关系全国委员会，曾历史性促成50多年前前的中美“乒乓外交”；在近期中美高层官员互动中，作为活动地点之一的布莱尔官宾馆，见证过2015年的中美元首白宫秋叙。这样的场景、这样的故事，为中美关系增添了暖意和亮色。

中美关系向来是多维多面的，以竞争定义全部中美关系，既不尊重历史，也不符合事实。是时候走出傲慢与偏见制造的信息茧房，放下鼓动大国竞争的心态了。或了解一下美国地方官员对中美新能源领域合作的热切期盼、中美民间对增加两国客运直航航班消息的热烈反响，便可触摸到中美互利合作的强劲脉动，感受到两国人民友谊的生生不息。

合作始终是中美两国最好的选择。虽然中美关系近年来发生了巨大变化，但双方利益紧密交融的现实没有改变。两国都面临新的发展任务，都需要从对方发展中获益。对中美合作潜力的“再激活”、合作领域的“再拓展”，无疑将推动两国经济增长、提升两国人民福祉。不妨重温一下美国飞虎队老兵麦克马伦讲的一段话：“有一点我们都应该明白：人都是一样的。他们的政府可能各有不同，但人民实际上始终心怀一个愿望，那就是按照先贤的习俗安居乐业。”

把握关系，要有高度。作为世界上最重要的

席强调应从把握世界大势的高度和看待和处理中美关系。世界大势是什么？是和平、发展、合作、共赢成为时代潮流，任何国家或国家集团都再也无法单独主宰世界事务；是全球南方全面开启“大觉醒”时代，人类社会加速进入多极化世界；是人类越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体，同时也面临着诸多全球性挑战。

站在把握世界大势、顺应时代潮流的高度和看待和处理中美关系，就会明白，在国际社会面临诸多深刻危机的当下，大国竞争对抗非常不合时宜。大国应展现大国胸怀、视野和担当，为推动疫后经济复苏、应对气候变化、解决国际和地区热点问题携手努力。站在把握世界大势、顺应时代潮流的高度和看待和处理中美关系，就会明白，政治多极化、经济全球化、国际关系民主化进程不可逆转，人类命运与共的现实无法回避，与其作茧自缚、开历史倒车，不如尝试分享舞台、包容他者的不同以及他者的繁荣，拥抱多彩多元的世界。近期，美方表示愿同中国成功、中国必须共同应对全球性挑战。希望美方能沿着这一方向，将认知与立场变成切实且真诚的行动。

历史学家克里斯托弗·希尔曾说，每一代人都是需要重新书写历史，因为尽管过去不会发生改变，但现实是不断变化的。我们相信，中美两国能够以建设性的姿态、向前看的精神，走出一条既非热战也非冷战的正确相处之道，在世界政治史上写下两个大国相互尊重、和平共处、合作共赢的崭新篇章。

为此，就从重返巴厘岛、通往旧金山开始吧。（新华社北京11月9日电）



消防日 学消防

11月9日，山东省滕州市红荷路实验小学学生正在进行“火灾”逃生演练。当日是第32个全国消防日，今年的活动主题是“预防为主，生命至上”。多地举行丰富多样的消防宣传教育活动，提高人们的安全意识和应急避险能力。新华社发（孙杨 摄）

枣庄华博化工有限公司年产20000吨六氟磷酸锂配套项目和20000吨锂电池电解液添加剂项目环境影响评价第二次公示

我公司在山东省枣庄市薛城区工业园薛城路与工业一路交汇处东北角年产20000吨六氟磷酸锂配套项目和20000吨锂电池电解液添加剂项目，建成后达到年产六氟磷酸锂14000t/a、磷酸二乙酯3000t/a、三氯化磷30000t/a、三氯氧磷40000t/a、五氯化磷100000t/a、复配电解液10000t/a。该项目环境影响评价报告书征求意见稿

公告

郭凤德：横山前村后续搬迁项目，经枣庄市市中区税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）村民代表大会研究决定进行搬迁，因通过各种途径无法与您取得联系，现向您送达搬迁结算单等材料并定于2023年11月12日前到税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）办理相关手续。逾期不到，视为送达。特此公告

公告

魏增伟：横山前村后续搬迁项目，经枣庄市市中区税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）村民代表大会研究决定进行搬迁，因通过各种途径无法与您取得联系，现向您送达搬迁结算单等材料并定于2023年11月12日前到税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）办理相关手续。逾期不到，视为送达。特此公告

公告

(2023)鲁0406破10号 本院根据枣庄市山亭区法院的申请，于2023年11月8日裁定受理枣庄市山亭区法院破产清算一案，并于2023年11月8日指定枣庄市山亭区法院破产清算组为管理人。管理人：刘庆军，联系电话：1860325190。申报债权：未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但不得享有表决权。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。特此公告

公告

郭凤德：横山前村后续搬迁项目，经枣庄市市中区税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）村民代表大会研究决定进行搬迁，因通过各种途径无法与您取得联系，现向您送达搬迁结算单等材料并定于2023年11月12日前到税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）办理相关手续。逾期不到，视为送达。特此公告

公告

魏增伟：横山前村后续搬迁项目，经枣庄市市中区税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）村民代表大会研究决定进行搬迁，因通过各种途径无法与您取得联系，现向您送达搬迁结算单等材料并定于2023年11月12日前到税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）办理相关手续。逾期不到，视为送达。特此公告

中企承建东南亚最大漂浮光伏项目在印尼并网发电

新华社雅加达11月9日电（记者 王典卿 孙磊）由中国企业承建的光伏项目9日在印度尼西亚西爪哇省芝拉塔水库实现全容量并网发电。印尼总统佐科出席并网发电仪式。

佐科在仪式上表示，印尼拥有大型新能源发电项目的梦想终于实现，这是东南亚最大的漂浮光伏项目。印尼将继续挖掘各种可再生能源潜力，以支持印尼到2060年实现净零排放的目标。

据了解，项目总装机容量为192兆瓦，光伏场区水面部分共13个光伏阵列，总覆盖面积约250公顷。项目由印尼国家电力公司和阿邦扎比米来能源公司合资开发，中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司承建。

中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司芝拉塔项目经理张忠表示，该项目商业运行后，预计年发电量将达到30万千瓦时，能够为印尼当地每年节约标煤11.7万吨，每年减少二氧化碳、二氧化硫、氮氧化物排放量分别为21.4万吨、0.9万吨和4500吨，可为约5万户家庭提供清洁电力。

第39届哈瓦那国际博览会举办中国日活动

据新华社哈瓦那11月8日电（记者 林朝晖）第39届哈瓦那国际博览会8日进入第三天。中国日活动当天隆重举行，中国驻古巴大使馆临时代办张少新、古巴交通部长罗德里格斯、中古双方政府和企业家代表百余人出席。

哈瓦那国际博览会正在古巴首都哈瓦那郊外的古巴会展中心举行。罗德里格斯当天在中国日活动现场说：“正当我们在这里举办活动之际，一个庞大的古巴代表团正在参加第六届中国国际进口博览会，在中国推广古巴的出口产品和服务。”

罗德里格斯说，哈瓦那国际博览会和中国国际进口博览会都为古巴两国企业人士提供了交流平台，不仅有利于中国参与古巴经济发展，也有利于古巴企业家在共建“一带一路”倡议框架内寻找与中国的合作机会。

张少新说，刚刚成功举办中古政府间经贸混委会第30届会议，各领域合作取得积极进展，希望双方企业本着互利共赢的原则加强合作，促进共同发展。

解除劳动关系通知书

赵龙（公民身份号码370405199002184017）、孔贺贺（公民身份号码3704081198910203879）：

根据《中华人民共和国劳动合同法》第四十一条及枣庄市机构编制委员会办公室、枣庄市人力资源和社会保障局枣编办（2018）38号文件的相关规定，按照《中华人民共和国劳动合同法》规定的程序，本单位决定自2023年10月30日与你2人依法解除劳动关系。

声明

山东文王峪生态农业科技发展有限公司现做以下声明：截止至2023年10月31日，山东文王峪生态农业科技发展有限公司（编号370406004678）及合同专用章（编号3704060004680）多次被邵向东（身份证号：37040219680102261X）盗用。邵向东不是山东文王峪生态农业科技发展有限公司工作人员，公司从未授权邵向东代表公司进行对外签订合同或文件、承揽工程等行为。对于邵向东使用公司公章（包括合同专用章）从事的任何行为，公司均不认可，该行为对公司无效，产生的任何后果由邵向东自行承担。特此声明

迁坟公告

因重点项目建设需要，凡涉及该项目区域内的坟墓需迁移，现将有关事宜公告如下：一、迁坟范围：台儿庄区洞头集镇南山区及道路规划红线范围涉及的全部坟墓。二、迁坟补偿标准：按照《山东省自然资源厅山东省财政厅关于枣庄市征地地上附着物和青苗补偿标准的批复》（鲁自然资字[2021]1944号）执行。三、迁坟期限：本公告发布之日起至11月30日止。请上述红线范围涉及坟墓的亲属，在公告期限内到徐楼村村委会办理迁坟手续，逾期未认领坟址的视为无主坟处置，请广大群众互相告知。特此公告

公告

(2023)鲁0406破11号 本院根据枣庄市山亭区法院的申请，于2023年11月8日裁定受理枣庄市山亭区法院破产清算一案，并于2023年11月8日指定枣庄市山亭区法院破产清算组为管理人。管理人：刘庆军，联系电话：1860325190。申报债权：未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但不得享有表决权。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。特此公告

公告

郭凤德：横山前村后续搬迁项目，经枣庄市市中区税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）村民代表大会研究决定进行搬迁，因通过各种途径无法与您取得联系，现向您送达搬迁结算单等材料并定于2023年11月12日前到税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）办理相关手续。逾期不到，视为送达。特此公告

公告

魏增伟：横山前村后续搬迁项目，经枣庄市市中区税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）村民代表大会研究决定进行搬迁，因通过各种途径无法与您取得联系，现向您送达搬迁结算单等材料并定于2023年11月12日前到税郭镇鲁王桥村（横山前自然村）办理相关手续。逾期不到，视为送达。特此公告

公告

本院根据枣庄市山亭区法院的申请，于2023年11月8日裁定受理枣庄市山亭区法院破产清算一案，并于2023年11月8日指定枣庄市山亭区法院破产清算组为管理人。管理人：刘庆军，联系电话：1860325190。申报债权：未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但不得享有表决权。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。特此公告

公告

本院根据枣庄市山亭区法院的申请，于2023年11月8日裁定受理枣庄市山亭区法院破产清算一案，并于2023年11月8日指定枣庄市山亭区法院破产清算组为管理人。管理人：刘庆军，联系电话：1860325190。申报债权：未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但不得享有表决权。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。特此公告